

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL
S/15861
8 July 1983
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ЗАПИСКА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Прилагаемое письмо Постоянного наблюдателя Корейской Народно-Демократической Республики при Организации Объединенных Наций от 7 июля 1983 года было направлено на имя Председателя Совета Безопасности. В соответствии с содержащейся в нем просьбой настоящее письмо распространяется в качестве документа Совета Безопасности.

Приложение

Письмо Постоянного наблюдателя Корейской Народно-Демократической Республики при Организации Объединенных Наций от 7 июля 1983 года на имя Председателя Совета Безопасности

Имею честь сослаться на письмо Постоянного представителя Соединенных Штатов Америки при Организации Объединенных Наций от 25 апреля 1983 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/15728).

"Доклад" так называемого "командования Организации Объединенных Наций" в Южной Корее и добавление к нему, приложенные к письму представителя Соединенных Штатов, изобилуют искажениями и выдумками.

1. Не кто иной, как Соединенные Штаты усиливают напряженность на Корейском полуострове и нарушают Соглашение о военном перемирии в Корее.

Непрерывно проводятся провокационные военные учения, направленные на завершение приготовлений к ядерной войне на Корейском полуострове и силовое запугивание Корейской Народно-Демократической Республики.

К числу таких провокационных актов можно отнести:

Широкомасштабные военные учения под условным названием "Тим Спирит 82", проводившиеся совместно Соединенными Штатами и Южной Кореей с 13 февраля по 26 апреля 1982 года.

В этих военных маневрах приняли участие 161 600 военнослужащих, включая 61 600 военнослужащих Соединенных Штатов, перебросенных с континентальной территории Соединенных Штатов, Гавайских островов, Гуама, Филиппин и Японии.

К учениям были привлечены, в частности, более 50 эсминцев, крейсеров и подводных лодок, в том числе ядерный авианосец "Мидуэй", который входит в состав VII флота Соединенных Штатов и способен нести на своем борту 65 000 тонн тактических ядерных зарядов, а также истребители-бомбардировщики F-16 и стратегические бомбардировщики B-52.

С 1 февраля до середины апреля 1983 года проходили крупнейшие в истории совместные американо-южнокорейские военные маневры под условным названием "Тим спирит 83", подробная информация о которых содержится в моем письме от 8 февраля 1983 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/15602).

Соединенные Штаты постоянно ведут воздушную разведку и предпринимают другие враждебные акты против Корейской Народно-Демократической Республики.

/...

В течение всего 1982 года Соединенные Штаты осуществили около 180 вторжений в воздушное пространство Корейской Народно-Демократической Республики, используя для этого высокоскоростные разведывательные самолеты SR-71, способные летать на больших высотах и предназначенные для шпионских целей.

Соединенные Штаты постоянно нарушают Соглашение о военном перемирии в Корее, что выражается в размещении автоматического и тяжелого оружия, а также другого запрещенного снаряжения в демилитаризованной зоне (ДМЗ). В 1982 году было зарегистрировано 10 000 таких нарушений.

Кроме того, в 1982 году Соединенные Штаты совершили в демилитаризованной зоне более 1 040 провокационных актов против Корейской Народно-Демократической Республики.

Соединенные Штаты продолжают укреплять свои вооруженные силы, оккупирующие Южную Корею. Численность вооруженных сил Соединенных Штатов в Южной Корее на март 1983 года составляла 41 079 военнослужащих, то есть по сравнению с сентябрем 1982 года эта численность была увеличена на 2 079 человек.

Соединенные Штаты фактически привели в состояние боевой готовности батальон электронного шпионажа численностью 600 военнослужащих, а также авиационное крыло непосредственной воздушной поддержки, состоящее из 19 самолетов А-10, с тем чтобы укрепить свои "возможности по сбору информации" и свои "средства ведения наземных наступательных действий" против северной половины Республики, что находится в соответствии со своей "программой наращивания боевых сил".

Соединенные Штаты доставили в Южную Корею 36 истребителей-бомбардировщиков F-16 и заменили размещенные на военно-воздушной базе в Осане 16 самолетов OV-10 на самолеты OA-37.

Наращивание Соединенными Штатами вооруженных сил в Южной Корее находится в явном противоречии с пунктами 13^б и с статьи 2 Соглашения о военном перемирии в Корее, в которых запрещается увеличение численности военного персонала и размещение в Корее боевых самолетов, бронетанковой техники, оружия и боеприпасов.

В 1982 году Соединенные Штаты более 23 200 раз нарушали Соглашение о военном перемирии в Корее.

2. В "докладе" так называемого "командования Организации Объединенных Наций" утверждалось, что выдвинутое нашей стороной в Военной комиссии по перемирию (ВКП) предложение о выводе всех иностранных сил из Южной Кореи и замене Соглашения о военном перемирии в Корее соглашением о мире не входят в компетенцию ВКП.

В пункте 60 статьи 4 Соглашения о военном перемирии в Корее предусматривается, что стороны "будут путем переговоров решать вопросы о выводе всех иностранных вооруженных сил из Кореи, мирном разрешении корейской проблемы и т.д."

Соглашение о перемирии является ни чем иным, как соглашением, направленным лишь на прекращение боевых действий.

Одна из обязательных задач ВКП состоит в том, чтобы обсуждать на своих заседаниях вопрос о выводе всех иностранных войск из Южной Кореи и замене Соглашения о перемирии соглашением о мире, с тем чтобы в соответствии с положениями статьи 4 Соглашения о перемирии в Корее добиться установления в Корее прочного мира.

3. В "докладе" так называемого "командования Организации Объединенных Наций" содержится клевета на Корейскую Народно-Демократическую Республику в связи с предоставлением политического убежища рядовому первого класса Джозефу Т. Уайту.

Что касается случая с рядовым первого класса Уайтом, то мое правительство удовлетворило его просьбу о предоставлении ему политического убежища в Корейской Народно-Демократической Республике, исходя из чисто гуманных побуждений. Лишь сам рядовой первого класса Уайт может решать вопрос об организации любых встреч и телефонных переговоров с кем бы то ни было. Никто не имеет права вмешиваться в его личную жизнь, и, кроме того, ВКП никоим образом не уполномочен обсуждать этот вопрос на своих заседаниях.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

ХАНЬ Си Хай
Чрезвычайный и Полномочный Посол
Постоянный наблюдатель Корейской
Народно-Демократической Республики
при Организации Объединенных Наций
